

# В П Е Р Е Д

Орган Загорского ГК и РК ВКП(б),  
городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 142 (2163)

ВТОРНИК, 23 июня 1942 г.

Год издания 12-й

## ГОД ВОЙНЫ

Год назад гитлеровская Германия с невиданным в истории вероломством напала на Советский Союз. Без предъявления каких-либо требований, без объявления войны, злодейски, из-за угла, как ночной разбойник, Гитлер бросил свои моторизованные орды на нашу родину. В мирную летнюю ночь, отныне памятную всему миру, германские пушки открыли ураганный огонь по пограничным советским городам и селам, германские танки захлопотали по нашей земле, германские солдаты и офицеры ринулись в нашу страну, германские самолеты понесли смерть и разрушение нашим очагам.

В безумном ослеплении Гитлер мнил, что 22 июня 1941 г. станет венцом его «славы». На самом деле в этот день он подписал себе и своей преступной банде смертный приговор. Этот день стал началом конца черносотенного гитлеровского режима, этот день со жгучим стыдом будут вспоминать грядущие поколения немцев, как день своего величайшего национального бесчестия и позора.

Гитлеровские империалисты, самые разбойничьи из всех империалистов мира, в беспримерной наглости своей рассчитывали в короткий срок сокрушить Советский Союз, поработить советских людей, захватить нашу землю и наши богатства, чтобы затем всей силой обрушиться на Англию и на Америку.

Дикари XX века, духовно опустошенные и морально растленные, завладевшие современным автоматическим оружием, танками, самолетами, задумали поставить на колени великий русский народ, переживший татарское иго и нашествие Наполеона, пронесший через все превратности исторической судьбы неиссякаемые творческие способности и высокую моральную силу. Они мечтали уничтожить, стереть с лица земли многовековую русскую культуру, давшую миру бессмертные творения человеческого гения. Они решили покорить народы Советского Союза, вкушившие плоды свободной, счастливой жизни.

Жестоко просчитались эти картежники, возомнившие себя покорителями вселенной. Посев ветер, они пожали бурю.

Затаив дыхание, весь мир следил за героическим единоборством советского народа, Красной Армии против чудовищной военной машины Гитлера и его прихвостней. Временные неудачи, вызванные неожиданностью и внезапностью нападения, тяжкие испытания и жертвы не сломили, а закаляли волю советских людей. Любовь к родине рождала подлинные чудеса. Боль за захваченные немцами города и села застала священное пламя ненависти, которое будет гореть до тех пор, пока не стигнет последний вражеский солдат на нашей земле. Неслыханные злодеяния оккупантов, потоки пролитой ими крови, насилия над женщинами, убийства детей и стариков, пытки и муки невинных людей породили неутолимую жажду мести, способную своротить горы.

Гитлеровские генералы надеялись при помощи мотора обскочить время и уничтожить пространство. Их авантюристические расчеты были перечеркнуты непреклонной волей и решимостью советского народа, возглавляемого партией Ленина—Сталина, стойкостью и героизмом советских воинов,

ведущих самую справедливую войну в истории человечества, стратегическим гением отца, учителя и друга советских людей, нашего вождя и полководца товарища Сталина.

Долгие месяцы войны похоронили один за другим стратегические планы немецко-фашистских авантюристов, а необозримые просторы нашей родины стали могилой для сотен кадровых полков и дивизий гитлеровских головорезов. Дорогую цену уплатили немецкие захватчики за оккупацию части нашей территории, а ведь полная расплата еще впереди! Вскоре весь мир убедился, что расписанные немецкой пропагандой «победы» явились поистине широкими победами, и более догадливые из германских генералов вспомнили зловещую поговорку 1918 года: «Мы напобеждаемся до смерти!»

Год войны против Советского Союза ослабил гитлеровскую Германию в военном, экономическом, политическом отношении. Где творила гитлеровской пропагандой легенда о непобедимости германской армии? Она развеяна в прах огнем советской артиллерии и пехоты, отвагой сталинских соколов и танкистов. Она похоронена в подмосковных снегах и в степях Украины.

Где лживая фашистская похвальба об автаркии, о том, что голод не страшен «Третьей империи»? Запяная война есть война резервов, война ресурсов. А в гитлеровской Германии людские резервы на исходе, нефть на исходе, сырье на исходе, голод все туже сжимает плетку населения. С лета 1941 г. производство германской промышленности падает. Глубокий кризис переживает сельское хозяйство Германии. Все острее становится нехватка рабочих рук, а труд рабов, пригоняемых на заводы и в поместья германских плутократов и юнкеров из оккупированных и вассальных стран, непроизводителен. По всем швам распадается тришкин кафтан германской экономики.

Где тупоголовое бахвальство немецко-фашистских жуликов насчет «крестового похода» против СССР? Рокочная авантюра Гитлера вызвала в Германии тревогу и растерянность, с каждым месяцем растут настроения безнадёжности и отчаяния, начинаются уже голодные бунты. Пулеметные гнезда в германских городах, кровавый террор гестапо, расстрелы десятков и сотен людей—такими средствами гитлеровская клика еще держится у власти. Но весь вопрос в том, надолго ли хватит этих средств?

А в то же время с каждым днем все выше вздымаются волны народного гнева и возмущения в оккупированных Германии странах. Трусливые палачи Либлице дрожат перед завтрашним днем, когда из груди истрадавших порабощенных народов Европы вырвется тысячеголосый крик: к расплате!

За год великой отечественной войны организованнее и сильнее стала Красная Армия. В огне войны закалялись ее бойцы, командиры, политработники. Их массовый героизм и самопожертвование, храбрость и мужество, стойкость и ювага не имеют себе равных в истории и вызывают безраздельное восхищение всего свободолюбивого человечества. Советские воины

„Мы ведем войну отечественную, освободительную, справедливую. У нас нет таких целей, чтобы захватить чужие страны, покорить чужие народы. Наша цель ясна и благородна. Мы хотим освободить советскую землю от немецко-фашистских мерзавцев. Мы хотим освободить наших братьев украинцев, молдаван, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев, карелов от того позора и унижения, которым подвергают их немецко-фашистские мерзавцы“.

(Из первомайского приказа

Наркома Обороны товарища Сталина).

В Совнаркоме СССР  
и ЦК ВКП(б)

### О дополнительной оплате труда комбайнеров машинно-тракторных станций

В целях поощрения комбайнеров машинно-тракторных станций за хорошее проведение уборки урожая в колхозах, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Предложить колхозам выплачивать комбайнерам сверх получаемой ими оплаты труда от МТС за хорошую уборку комбайнами урожая зерновых культур и подсолнечника дополнительную оплату зерном в следующих размерах:

а) при уборке урожая 15-футовым комбайном комбайнеру, намолотившему в день от 30 до 80 центнеров на комбайн, выдавать по 300 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 30 центнеров, и по 400 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 80 центнеров;

б) при уборке урожая 20-футовым комбайном комбайнеру, намолотившему в день от 40 до 90 центнеров на комбайн, выдавать по 200 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 40 центнеров, и по 300 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 90 центнеров;

в) комбайнерам, работающим в машинно-тракторных станциях Архангельской, Вологодской, Горьковской, Ивановской, Калининской, Кировской, Ленинградской, Московской, Орловской, Смоленской, Рязанской, Тульской, Ярославской, Молотовской, Свердловской, Читинской, Иркутской областей, Хабаровского и Приморского краев, Коми, Марийской, Удмуртской, Якутской, Бурят-Монгольской АССР, Азербайджанской, Грузинской, Армянской и Карело-Финской ССР, выдачу дополнительной оплаты производить, начиная с 20 центнеров при уборке 15-футовым комбайном и начиная с 30 центнеров намолоченного зерна 20-футовым комбайном;

г) при уборке урожая северным комбайном комбайнеру, намолотившему в день от 10 до 20 центнеров на комбайн, выдавать по 400 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 10 центнеров, и по 500 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 20 центнеров.

2. В случае повышенной засоренности зерна при комбайновой уборке, допущенной по вине комбайнера, предложить директорам МТС снижать до 30 процентов размер натуральной дополнительной оплаты комбайнерам.

3. Комбайнеру — начальнику агрегата, работающему на двойном или тройном степе комбайнов, размер натуральной дополнительной оплаты увеличивается на 10 процентов.

4. Обязать директоров МТС и председателей колхозов обеспечить ежедневный тщательный учет зерна, намолачиваемого каждым комбайнером, и начисление ему колхозами дополнительной натуральной оплаты труда.

5. Установить, что выдача дополнительной натуральной оплаты зерном комбайнерам производится колхозами по окончании работы комбайнера в данном колхозе.

(Передовая „Правды“ за 22 июня).

